一 纸 蝶 变 只 为 一 城

**高条晚载** 2024.3.29 星期五





## 湖流2024

济宁市高质量发展系列报道

济宁市行政审批局投资项目审批服务二科科长何佳乐

# 头雁引领,工程审批向智向简

#### 深化工程审批改革 收获"国家级"认可

"我们在工程建设项目审 批系统仅上传了项目规划设计 方案和施工图设计文件(含人 防、消防设计)资料,没想到仅 用18天便一次性拿到了建设工 程规划许可证、结合民用建筑 修建防空地下审批、建筑工程 施工许可证等6个证照。准备过 程特别简单,材料也比原来减 少太多了,这是之前没想过 的。"在观唐项目建设现场,总 经理刘元森难掩兴奋。他表示, 现有审批程序简洁、高效,为企 业工程建设提供了坚实保障。 高效率的审批背后,来自济宁 市行政审批局对"智慧"的持续

前不久,济宁市成功获批全 国工程建设项目全生命周期数 字化管理改革试点,全生命周期 线上审批服务逐渐应用,各平台 间的数据共享、系统互联,为企 业营造了更多便利。济宁市行政 审批局投资项目审批服务二科 科长何佳乐,正是推进该事项顺 利进行、争取全国试点的"幕后 推手"之一。

"确定为'全国工程建设项目全生命周期数字化管理改革试点地区',离不开前期做的大

记者 陈丹 王浩然

探索开展项目全 生命周期数字化工作, 为争创全国试点打下 基础;探索工程审批领 域标准化规范化、标准 化分类审批、"购房济 e"查等10多项国家、省 级创新试点成功实施 并推广;牵头负责建筑 许可指标连续4年蝉联 全省第1位次……济宁 市行政审批局投资项 目审批服务二科科长 何佳乐锐意进取、勇于 创新,持续深化工程审 批制度改革,智能化、 简单化、精准化的审批 服务,令便民利企再升 级,也为项目建设提供 坚实保障。



创新工作方法,何家乐和同事们为重大项目保驾护航。

量基础性工作。"何家乐介绍,便从审批系统内部而言,便从电批系统内部而言,使用,数字化、电子证照开发、应用,数字化、智能别纸质,向数字化、在审别纸质,点此外,在审为。此外,在自为。此外,在自为下还将原二、三阶段,取消各下,则为互相约束。"而且,在费利的互间数据系统时,颇为事通功,在有技术性的难点,也有

资金、管理权限、安全性考虑等 多方面因素。"

此后,何家乐又与同事们一起多次到北京汇报沟通,最终成功收获这一"国家级"认可。"这是对我们的肯定,更是鞭策,我们将持续推进工程建设项目全生命周期数字化管理工作,进一步提升企业,群众办事效率。"何家乐说

### 靠前服务问需解难护航重大项目建设

在持续探索工程审批领域标准化规范化、智能化,创新推出分类审批、建设项目工程规划许可裁量基准等工作的同时,何家乐还是全市重大项目保障组成员,创新推出"一线问

需""370主题服务""项目管家" 等工作方法,为重大项目建设 保驾护航。

据了解,何佳乐还牵头负责 了营商环境建筑许可指标,目前 已连续4年蝉联全省第1位次,实 现"四连冠";工改系统数据,办 件并联审批率,办件联合验收率 项目比率等关键指标也走在全 省前列。

他还带领大家开展10多项国家、省级创新试点成功实施并推广,20多项经验做法获国家、省级简报刊发推广。作为一名拥有11年党龄的党员,何佳乐表示将继续争取国家、省级相关试点,强化项目全过程保障,笃行不怠,踔厉奋发,以实际行动提升企业、群众获得感。

实施知识产权强市战略

#### 济宁市知识产权局揭牌

本报济宁3月28日讯(通讯员 宋宇 程心怡 记者 李从伟) 3月26日,济宁市市场监督管理局举行济宁市知识产权局揭牌仪式,这标志着济宁知识产权体系建设进入新阶段,全市知识产权工作站上新起点,迈入新征程。

济宁市知识产权局揭牌, 既是济宁市委、市政府进一步 完善机构改革作出的重要部 署,也是济宁强化知识产权保 护、加强市场综合监管、加快政府职能转变的重要举措。例识的重要举措。创会坚持"创会展是第一动力、知识产权是最强助力"的工作理念,围绕强助力"。高效益运用、高标配保护、高水平管理、高层和保护、高大实施知识产权自重,为全市"争一流、争第一、争唯一"贡献了知识产权力量。

全面提升知识产权创造质量、运用效益、保护效果、管理能力和服务水平,努力当好知识产权的保护者、创新驱动的服务者、高质量发展的推动者,为把济宁建设成为创新高地、人才高地、开放高地作出知识产权新贡献。

据介绍,济宁市市场监管局自2019年1月组建以来,不断强化知识产权创造、运用、保护、管理和服务全链条服务能

力,持续夯实知识产权工作强 大合力,为全市经济社会高质 量发展贡献了知识产权创新动力。截至2023年底,全市有效值 明专利拥有量7420件,高价值 发明专利拥有量2791件,有效 注册商标11万余件,地理标志 商标130件,稳居全省前列。省 对市考核知识产权指标连知识 年取得满分成绩,省政府实知 年获得"优秀"等次。

## 济宁市财政局多措并举强化国企财务月度快报

本报济宁3月28日讯(通讯员 赵志愿 杨明) 国有企业月度快报是反映经济运行情况的重要信息,是加强国有资产监管,健全国有资产报告制度的重要基础。今年以来,济宁市财政局与济宁市政府投融资服务中心周密部署,多措并举,进一步抓好国有企业经济效益月度快报的收集、审核、上报工作,为做好全市企业经济运行动态监测提供有效依据

明确要求强规范。做好填报的培训指导和监督,明确企业财务月度快报编报范围、填报要求、报送口径、工作要求等事项,确保数据口径完整正确、全级次全覆盖报送,落

实专人负责,强化快报工作规范性。

统筹组织促落实。构建市、县财政局、全市国有企业、下属子企业多层次组织架构,明确各级责任分工,自下而上对各级子企业会计报表进行层层合并,编制合并报表,强化信息互联互通,层层要求落实,确保快报上报的安全性、准确性。

提高时效和质量。切实提高数据上报时效和质量,保证月报报送企业户数的相对稳定,每月督促企业按时上报企业经济效益月度快报数据,严格落实财政部和省财政厅要求,各环节严格把关审核提高月报质量,按照全级次数据上报,确保数据全面、及时、真实。

#### 同心同行促乡村振兴

贾桥村获"干事创业先进集体"称号

本报济宁3月28日讯(通讯员

孟谦 侯冲) 今年以来,济宁市政府投融资服务中心驻村干部与贾桥村委协同工作,紧围绕乡村振兴战略,积极开展干事创业活动,投身于农村友村振兴工作中,踔厉奋发、精心谋划,大力提升农民专业技能,增加创新收入,助力美丽乡村建设。

驻村干部带领村民,全面清理村内及主要道路两侧的杂草和

垃圾,清理三堆312处,清除小广告356处,清除道路杂草8500米,粉刷墙面705平方米,实现村内道路硬化520米,美化了村内及沿街道路环境。同时,开展"农技培训助振兴 驻村工作在行动"专项培训活动,积极邀请区农业专家和养殖专家进行授课,累计培训群众80余人次,显著提高了村民种养技术水平。2024年2月,贾桥村荣获市委、市政府"干事创业先进集体"称号。